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Návody k 1. kolu zimnej časti KMS 2017/2018

Úloha č. 1:
Skúste vysadit’ kvetinky tak, aby neosadená čast’ po t’ahu Ani tvorila štvorec. Ak na začiatku Veronikinho t’ahu má
neosadená čast’ štvorcový tvar, môže ostat’ štvorcová aj po Veronikinom t’ahu?

Úloha č. 2:
Uvedomme si, že prehrá ten hráč, ktorému zostane jedena minca. Uvedomme si, že č́ıslo 1 je delitel’om každého
prirodzeného č́ısla. Uvedomme si, že nepárne č́ısla majú len nepárne delitele. Odobrat́ım nepárneho počtu minćı
z kôpky, ktorá má nepárny počet minćı, dostaneme kôpku s párnym počtom minćı.

Úloha č. 3:
Čo by sa stalo ak by sme premietli jedno z ramien stredovo súmerne podl’a bodu P?

Úloha č. 4:
Uvedomme si, že muśı existovat’ trojuholńık, ktorého dve strany sú aj stranami mnohouholńıka. Pozrime sa najprv
naň. Potom na trojuholńık, ktorý má s tým trojuholńıkom spoločnú stranu. Stále sa pozerajme na d’aľśı trojuholńık,
ktorý má s tým pred tým spoločnú stranu. Nakoniec až pŕıdeme k d’aľsiemu trojuholńıku, ktorý má dve strany,
ktoré sú aj strany mnohouholńıka.

Úloha č. 5:
Skúste hl’adat’ také kombinácie náramčekov, ktoré obsahujú náramček s 1 kg a kebyže tento náramček vymeńıme
v tejto kombinácii za l’ubovol’ný iný, tak by sa nám vrece roztrhlo.

Úloha č. 6:
Predpokladajte, že x 6= ±y. Sč́ıtajte a odč́ıtajte rovnice zo zadania. Úpravami dospejeme k sústave rovńıc

(x2 − xy + y2)(xy − 5) = 6, (x2 + xy + y2)(xy + 5) = 6.

Ukážte, že táto sústava nemá v reálnych č́ıslach riešenie. Pre riešenia pôvodnej sústavy teda muśı platit’ x = ±y.

Úloha č. 7:
Vypoč́ıtajte súčet Slavových č́ısel iným spôsobom. Kol’kokrát zarátal Slavo č́ıslo d ako delitel’a nejakého č́ısla?
Presneǰsie, kol’ko z č́ısel p + 1, 2p + 1, . . . , (d− 1)p + 1 je delitel’ných č́ıslom d?

Úloha č. 8:
Skúste využit’ mocnost’ z bodu H. Viete, že body A, C a päty výšok z týchto vrcholov ležia na kružnici. Skúste
z tejto mocnosti (stále z bodu H) a nejakých podobných trojuholńıkov dostat’ to, čo chcete.

Úloha č. 9:
Na pravú stranu skúste Cauchy-Schwartza1 a dorazte to trojuholńıkovou nerovnost’ou. Na l’avú stranu si povedzte,
že BUNV a + b + c = 1 a dokážte, že

√
x/(1− x) ≤ 2x.

Úloha č. 10:
Pozrite sa na množiny študentov, ktoŕı odpovedia rovnako. Kol’ko je tých množ́ın? Vie Mr. Miro nejak odpovedat’

na základe tohto?

1O Cauchy-Schwartzovej nerovnosti sa môžete doč́ıtat’ napŕıklad v seriáli MKS Nerovnosti od strany 11, ktorý je dostupný na adrese
http://mks.mff.cuni.cz/archive/29/9.pdf

http://mks.mff.cuni.cz/archive/29/9.pdf

